

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1958 г.
Цена в розницу — 2 руб.

среда, 9 июня 1993 г. ● № 42 [3287]

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ

12 июня — турнир по волейболу среди мужских команд (спортивный зал ПТУ-20).
11.00
12.00 — турнир по мини-футболу среди детских команд (стадион).
Все желающие могут принять участие в турнирах (волейбол среди взрослых, мини-футбол среди детей), подавая заявки на участие за час до начала соревнований.

ГРАНИ ИДЕЙ

МЫ—ЗЕМЛЯНЕ

Вы любите своих детей! Вы хотите видеть их счастливыми! Мечтаете о том, чтобы они были лучше нас! Если — да, то этот материал для вас, уважаемый читатель.

Согласитесь, желая воспитать здорового, способного к наукам и искусству, любящего природу и свою Родину ребенка, мы часто ограничиваемся примитивными дедовскими методами запрета: туда ходить нельзя, развлекаться нельзя, нужно учиться, учиться и учиться... Подчиняя малыша родительской власти, мы часто делаем непоправимую ошибку — рождаем в гибком сознании ребенка стереотипные мышление, убивая в нем ростки индивидуальности. А как же представляет мир в своем воображении ребенок, интересующийся редко. А хотелось бы заглянуть в его душу, правда? Так вот, сегодня у вас есть такая возможность. Мы побываем в трех детских садах Оленегорска, где идет сложный

процесс узнавания и открытия детской души...

«РЯБИНКА»

Здесь, главная цель педагогов — пробудить у детей не только желание к учебе, но и к развитию своих способностей. Третий год работает хореографический кружок «Радуга». Есть кружок «Рукодельница». Здесь учат детей рисовать, знакомят с основами религии, народными обрядами. На уроке «Азбука вежливости» преподаются культура поведения, нормы этики. Здесь есть все, что может быть интересно для любопытной, нетерпеливой души ребенка. Можно заняться изготовлением мягких игрушек, а хотите — из картона или бумаги. Можно научиться пле-

сти косички, коврики, ланно, корзинки, сумочки. У ребенка математический склад ума? Пожалуйста, тренировать умственные способности неплохо за шахматной доской. Ну, а если у вашего ребенка есть проблемы, и вы комплексуете из-за его неправильной речи, ему помогут избавиться от недостатков в логопедической группе. Ненавязчиво, осторожно и очень интересно для него самого Дети из речевой группы детского сада школы занимаются на компьютерах. Да, да, так им гораздо легче освоить азбуку. И что бы ни предложили педагоги и воспитатели этого детского сада школы своим маленьким воспитанникам, на все новое они откликаются с большим желанием. Стоит поблизать на их уроках, попричастствовать на занятиях в кружках, чтобы увидеть светлые, радостные, воодушевленные лица полностью раскрас-

пошенных детей.

«СОЛНЫШКО»

«Наша планета называется Земля. На ней живут люди, земляне. Я очень люблю свою Землю и свой город Оленегорск. Я здесь родился и здесь моя Родина...». «На улице я никогда не мусорю, не рву ветки. Я очень люблю природу, животных. Мне очень нравится наш город. И я хочу, чтобы он всегда был красивым, чтобы в нем был чистый воздух...». За каждой строкой детских сочинений, на каждом детском рисунке, создаваемом на уроках детского сада № 2 особое понимание окружающего мира. Чуть напавшее, но обязательно искреннее.
Открыть детям красоту окружающего мира, полюбить ее, любиться ей, почувствовать единение с природой — такая простая, но важная задача. Продолжение на 2—3 стр.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

РЕШЕНИЕ

малого Совета Оленегорского городского Совета народных депутатов от 21.05.93 г. г. Оленегорск
О ЛЬГОТАХ ПО НАЛОГАМ

Руководствуясь законами Российской Федерации «Об основах налоговой системы Российской Федерации», «О налогах на имущество физических лиц», «О плате за землю», малый Совет городского Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Освободить от уплаты налогов на строения и земельного налога владельцев строений, помещений и сооружений частного сектора станций Имандра, Лапландия.
2. Освободить от уплаты налога на транспортные средства граждан, имеющих в собственности моторные лодки, мотосани.
3. Освободить от уплаты целевых сборов на содержание милиции лечебно-трудовой профилакторий № 2 с 1 апреля 1993 года.
4. Государственной налоговой инспекции привлечь к уплате налога на строения, сооружения, земельного налога владельцев строений подсобного хозяйства и гаражей при наличии данных по регистрации, представленных администрации города.
5. Управлению коммунального хозяйства администрации города обеспечить перерегистрацию владельцев гаражей и представление необходимых данных в налоговую инспекцию для взимания налогов.

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

ВЕЧНЫЙ ЗОВ

Некоторое подобие лета пробудило северян истинный ледяшество. Окрестности Оленегорска, облизанные тысячелетия назад ледником, засыпанные ныне промышленными свалками, преобразуются буквально на глазах картофельными и клубничными грядками.

Однако не стоит забывать, что отвод земельных участков происходит не без ведома городских властей. В последнее время, тем не менее, участились случаи самовольного их захвата. Особенно по берегам озера Перхус.

...Шила в мешке не утаишь, а значит, ваш нелегальный огородец не останется незамеченным. Оформите, пожалуйста, все надлежащим образом.

В КРЕМЛЬ, РУСЛАНУ ИМРАНО-ВИЧУ

Отправила письмо с жалобами на жизнь, наша горожанка. Спикеру парламента, однако, сейчас не до переписки. А о жизни народа он и так знает — от нардепов. Посему, письмо, скинув в Москву, вернулось в городскую администрацию. Вместе с проблемами.

О БРЕННОСТИ ЗЕМНОГО

На Троицу допылила рощи на берегах, и горожане, благословясь, совершили паломничество на городское кладбище. Город мертвых растет быстрее, чем хотелось бы — наперегонки с Оленегорском.

И проблемы его схожи: обустроить последнее пристанище становится все сложнее, некуда расширяться. К тому же в прошлой жизни кладбище было военным аэродромом, так что под слоем почвы мерзлоты об-

наружилось... бетонная взлетная полоса.

Значит, вероятно открытие кладбища с порядковым номером 3. Где?

НЕ БОГИ ГОРШКИ ОБЖИГАЮТ

Похоже, город ждет сенсация. Не большая, но очень острая. Наконец-то, в потоке нарождающихся коммерческих структур — сдвиг в положительную сторону. На даче в отделе экономики городской администрации представлены документы на регистрацию производящего предприятия.

ТОО «Мурманскфарфор», учреждаемое АО ДСК и С-Петербургским «Стройфарфором», намерены открыть заводик по изготовлению фарфорово-фаянсовой посуды и... сантехники.

ЛУКНУЛИ ОТКЛИКНУЛИСЬ

Город не погрязнет в детской и подростковой преступности, если предприятия помогут направить освободившуюся от школьных уроков энергию в мирных делах.

Уже сейчас есть хорошие новости: инспекция по работе с несовершеннолетними располагает фактами о трудоустройстве около полутора сотен мальчишек и девчонок.

АО «ОЛКОН», «Водоканал», ДСУ-1, детские сады, клуб «Умелец», ПН ЖЖХ — уже откликнулись. Ребята смогут заработать в среднем по 8 тыс. рублей в месяц.

НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ...

На пелете инспектор по работе с несовершеннолетними была вынуждена изловить, дабы сберечь, от матерей двоих малолетних детей.

...Инспектора вытаскивали соседи: в разгар пьяной оргии «мать», кажется, и не обратила внимания на изъятие детенышей...

РАЗБОЙ, ИЛИ РАЗБОРКА?

31.05, вечером, некто ворвался в квартиру гр-ки С., угрожая предметом, похожим на пистолет, запер перепуганную С. в туалет, а сам похитил фирменный именной кейс в котором находилось 500 тыс. рублей и печать, принадлежащие ЧП «Воля». Скрылся.

КЛУБ «ЛАЙОНС» БУДЕТ И В ОЛЕНЕГОРСКЕ

Зам. главы администрации и председатель Совета народных депутатов побывали на неделе на международном конгрессе клубов «Лайонс» стран Скандинавии в Мурманске.

Конечная цель этих организаций — объединившись, осуществить миссию милосердия через международный фонд помощи малолетним и немощным. Правда, фонд еще предстоит создать. Хочется думать, что богатые люди Скандинавии действительно помогут нам. А не ограничатся увлекательными турами в Россию.

У ТЕБЯ ИДУТ ГОДА.

БУДЕТ И 16... Свообразно отметила День защиты

детей компания малолетних «потрошителей». «Праздник непослушания» они перенесли на ночь и... вломив дверь коммерческого магазина «Наста», валил, что хотели.

12-ти, 13-летние Алеша Кузнецов, Стас Добин, Руслан Иванченко и Павел Кортиков делают это не впервые. Уголовный Кодекс им пока не унизил. Но года идут, а привычки остаются...

ХОЛОДНО, НО ЗАТО ЧИСТО

Надлежащие службы администрации провели рейд по итогам благоустройства и уборке города. Успехи от весенней уборки — налицо, а неубранный мусор — на соседних холмах территорий. В черном списке оказались рестораны «Лира» и ДЮСШ.

ПРАВЫ

Чувство холстина — это хорошо. Но в меру. Какой-то скряга и безобразник выкопал буйные кусты эдландии, что у детской больницы, себе на дачу!

...А большие ребятнишки печальными глазами смотрели из окон больничных палат... Ни кустика, ни травинки...

Вниманию родителей,

дети которых выезжают в оздоровительный лагерь «Прометей» г. Анапа в 1 смену (16 июня).

МЕДОСМОТР ДЕТЕЙ

10 и 11 ИЮНЯ С 10 ДО 12 ЧАСОВ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ.

СОБРАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ

11 ИЮНЯ В 18 ЧАСОВ В МАЛОМ ЗАЛЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ.

Желающим приобрести путевки на 1 смену в оздоровительный лагерь обращаться в профком комбината. Тел. 5-52-23, 41-64.

ТРОИЦЫН ДЕНЬ

Троицын день, великий праздник Сшествия Святого духа, отмечается на 50-й день после Пасхи. На литургии в Троицын день мы стоим в церкви с цветами, а саму церковь украшаем березками и другими деревцами, маюшия этим, что Дух Святой подает расцвет всех живущих сил. В Троицын день Дух Святой сошел на апостолов и превратил рыбаков галилейских в премудрых учителей.

Мы говорим сейчас о возрождении нашего общества, возрождении его культуры, духовности. Но разве можно брать за святое дело без возрождения веры, наших исконных традиций. Конечно, нет. В Мурманске, Кировске, Мончегорске это уже поняли. Там есть свои церкви, свои прихожане, свои обычаи. А как мы, оленегорцы, смогли отпраздновать Троицын день? Лишь подняв страничку Закона Божьего, да пойдя на кладбище умерших. Но ведь многие хотели бы в этот и не только в этот день, войти в стены храма, о строительстве которого мы давно все только говорим и говорим. Неужели он нужен лишь пенсионерам, почти единственным откликнувшимся на призыв собрать средства на строительство православного храма и принесшим свои последние крохи. Неужели вера и спасение нужны только им.

А ведь все христы.

анские праздники свя-даны с каждым из нас. Знаете ли вы, что через неделю после Троицына дня наступит праздник всех Святых и что это за праздник?

А с понедельника начинается Петровский пост, который длится до 29-го июня по старому стилю (до праздника Святых апостолов Петра и Павла).

Первая воскресенье Петровского поста является праздником всех Святых земли русской, родных нам не только по духу, но и по крови, так как многим из нас Святые русские были предками и родственниками.

В древности праздник Святых апостолов Петра и Павла очень почитался. Ведь христиане еще помнили, что они или их родственники встречались и разговаривали с апостолами. Этот праздник любили и хотели встречать с очищенным сердцем и одухотворенным телом.

Е. КОЧЕТКОВА.

✦ К СВЕДЕНИЮ

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску доводит до сведения предприятий-налогоплательщиков следующее: согласно Закону Российской Федерации «О налоге на прибыль с предприятий, организаций и учреждений» от 22.11.92 г. предприятия предоставляют справки об авансовых платежах налога на прибыль в 2-х экземплярах не позднее 10 числа первого месяца квартала. При изменении в течение квартала предполагаемой прибыли налогоплательщик по согласованию с финансовым органом может пересматривать сумму предполагаемой прибыли и авансовых взносов в бюджет налога на прибыль и представлять справки об этих изменениях не позднее, чем за 20 дней до окончания отчетного квартала. При внесении изменений в размер предполагаемой прибыли в финансовый орган по месту нахождения предприятия должны быть представлены основания для осуществления этих изменений (изменение производственных показателей, цен и т. д.). В случаях увеличения авансовых взносов в бюджет налога на прибыль сумма дополнительных авансовых взносов в бюджет налога на прибыль, приходящая на истекшие сроки уплаты, вносится в бюджет в пятидневный срок со дня получения налоговым органом уточненной справки об авансовых платежах налога на прибыль. При определении налога на прибыль не учитываются суммы налога с превышения фактических расходов на оплату труда по сравнению с нормируемой величиной. Дополнительные платежи в бюджет (возврат из бюджета), исчисленные, исходя из сумм доплат (уменьшения) налога на прибыль авансовых взносов налога, и скорректированные на учетную ставку Центрального банка Российской Федерации за пользование банковским кредитом, относятся на финансовые результаты работы предприятия.

Начальник ГНИ по г. Оленегорску
В. МОРОЗОВА.

„Никому не пожелаю

Борис Владимирович Костусев, глухонемой, точнее, слабослышащий, так как может говорить и понимает собеседника по артикуляции, но чтобы добиться столь большого совершенства, он прошел обучение в трех школах: начальной в Оленегорске, неполной средней для слабослышащих в г. Грязовце Вологодской обл. и полной средней в Мурманске для глухих и слабослышащих. С 80 года Борис Владимирович работает в Мончегорском обществе глухих, председателем МРП. И уже 13 лет изю дня в день выполняет один и тот же маршрут: Оленегорск — Мончегорск — Оленегорск. И нисколько не устает.

МРП ВОГ — так кратко именуется мончегорское общество глухих — очень серьезная организация и требует тельного ведения дел. Общественные организации из Ковдора, Лозозера, Оленегорска, Ревды, Никель, Заполярного и подчиняется Мурманскому областному правлению ВОГ. И нужно иметь немало сил и энергии, чтобы овладеть столь обширную географию. К счастью, в регионе есть такой че-

же такому энергичному человеку, как Борис Владимирович, непероятно сложно. Особенно сегодня, когда даже мирноценных людей все более терлет свою ценность, не говоря уже о других. И все же, как это не сложно, мы должны были взяться за неглаголосное и с помощью Бориса Владимировича

Показал вырезки из газет и попросил задавать вопросы письменно. Мы быстро нашли общий язык. Кратко изложенные на письме мысли схватывал на лету. И постепенно от самых простых вопросов мы перешли к сложным психологическим тестам. На любой он отвечал с готовностью, и, казалось, бо-

Наша гостинная

Костусева доказать, что все живущие разные, всем нужно одинаковое внимание. Мы расскажем о необычных людях. А вы делайте выводы. Если найдете разницу между их образом жизни и своим, то уверю, она вас сильно удивит.

ЧТО ЕСТЬ МИР СЛАБОСЛЫШАЩИХ И ГЛУХИХ

Борис Владимирович пришел в редакцию с фотоальбомом, в котором запечатлены памятные события из жизни общества.

ялся пропустить малейшую деталь в рассказе; не забыть, отблагодарить всех, кто уже много лет помогает обществу и принимает его проблемы.

— Кто финансирует ваше общество?

— Мы получаем дотацию из Мурманского правления ВОГ, материально помогает Мончегорский горсобес, фонд социальной защиты г. Мончегорска. У нас неплохие отношения с руководством мончегорского техникума физкультуры. Там

✦ ПРЕДСТАВЛЯЕМ

Предприятия, зарегистрированные администрацией г. Оленегорска

Товарищество с ограниченной ответственностью «УЮТ»

Основные виды деятельности:
— торгово-закупочная деятельность;
— коммерческо-посреднические операции.

Юридический адрес:
г. Оленегорск, Советская, 11.

Частное предприятие «НАСТА»

Основные виды деятельности:
— посреднические услуги, включая торгово-закупочную деятельность;
— транспортные услуги;
— игровые залы;
— видеозалы.

Юридический адрес:
г. Оленегорск, Южная, 5-101.

Частное предприятие «БИК»

Основные виды деятельности:
— выполнение проектно-исследовательских и строительных работ;
— оказание бытовых услуг населению;
— торгово-закупочная деятельность;
— транспортно-экспедиционное обслуживание.

Юридический адрес:
г. Оленегорск, Пионерская, 12-15.

Товарищество с ограниченной ответственностью «ДЕБЮТ»

Основные виды деятельности:
— производство и реализация товаров народного потребления;

— оказание транспортно-экспедиционных, сервисных, бытовых, посреднических услуг;
— коммерческая деятельность.
Юридический адрес:
а/я 357.

Частное предприятие «АЛЬЯНС»

Основные виды деятельности:
— коммерческо-посредническая деятельность;
— торгово-закупочная деятельность;
— производство товаров народного потребления.

Юридический адрес:
г. Оленегорск, Бардина, 45-16.

Товарищество с ограниченной ответственностью «ЛОТТА»

Основные виды деятельности:
— производство продукции производственно-технического назначения;
— торгово-закупочная деятельность;
— транспортные услуги;
— строительные работы;
— коммерческо-посредническая деятельность.

Юридический адрес:
г. Оленегорск, Ленинградский пр., 9-30.

Товарищество с ограниченной ответственностью «СПОРТ»

Основные виды деятельности:
— торгово-закупочная деятельность;
— посредническая деятельность;
— производство товаров народного потребления.

Юридический адрес:
г. Оленегорск, Строительная, 49.

✦ ГРАНИ ИДЕИ

Продолжение. Начало на 1-й стр. программы «Мы — земляне» тает в себе очень глубокое содержание. О ее значении говорилось на недавней научно-практической конференции в Мурманске. Ее автор Н. Н. Вересов кандидат психологических наук, работал программой четыре года назад. Опытовал в одном из детских садов Москвы, и результаты были потрясающие. Познавая мир, пропуская от-

ношение к нему через себя, дети легко осваивали азбуку, у них значительно быстрее выявлялись различные способности. Они учились мыслить сложными категориями, но главное — уже в дошкольном возрасте у детей обозначались четкие очертания цельной личности.

В детском саду-школе № 2 эта программа доработанная на собственном материале успешно используется уже второй год. Дети

замечают совершенствуются в общем развитии. И опыт детского сада-школы не ушел от внимания других педагогических коллективов. По программе «Мы — земляне» стали работать детсады № 6 и 15. Серия занятий прошла в школе № 2. И судя по всему, у этой программы впереди большое будущее.

«РОДНИЧОК»
С 1 января этого года в саду открылся детский центр. Его цели и задачи —

не просто научить детей определенным навыкам, главная цель — развить у детей эмоциональное отношение к миру. Центр работает в три этапа. В игровой форме, но очень серьезно класс слушает музыку, голоса птиц и пытается объяснить звуки через воображаемые картины. Играют классические произведения на музыкальных инструментах. Слушая музыку, дети ощущают себя частью произведе-

МЫ —

такой судьбы"

обучаются семь наших молодых спортсменов. Некоторые устроены на предприятия, работают на мончегорской автобазе, швейной фабрике ОГОКа и «Пекела» г. Мончегорска, но таких счастливыхчиков мало. У нас самая главная проблема с трудоустройством. Найти рабочие места для слабослышащих непросто. И если танковые появляются, то нередко далеко от места проживания, в другом городе или районе. Сразу возникают трудности с пропиской и жильем. В этом случае наша «исключительность» льготы не гарантирует. Впрочем, что касается льгот, то мы ими вовсе не злоупотребляем. И если раньше у нас была возможность съездить на юг в санаторий по бесплатной путевке, то сегодня ни путевок, ни санатория для нас уже нет. Нет, как раньше, бесплатных кружков по интересам, физкультурных секций. О чем мы очень сожалеем, так как наши интересы всегда были ограничены, само собой не по нашей вине.

— Что есть мир слабослышащих сегодня?
— Это мир общения. Мы часто собираемся в нашем клубе на Ленинградской набережной, в мончегорской квартире. У нас есть своя библиотека и есть друзья из Кировского общества глухих. Проводим массу мероприятий, потом делимся впечатлениями. Если у кого-то возникают проблемы, стараемся помочь. И очень любим различные поездки.
В 91 году в Мурманске проходили первые в истории области спортивные игры всех инвалидов, в которых принимали участие глухие и слабослышащие г. Мончегорска. Двумя наше общество побывало за границей в Болгарии и Германии. В 1990 году наша команда выиграла у мурманчан встречу в клубе веселых и находчивых. До сих пор мы храним об этой воспоминания. Нам интересно все, и мы всегда готовы идти на контакт с любыми людьми. Вот только

здоровых людей не мы гут оценить такого счастья — способность слышать, быть полноценным. Им дано все, нам — ровно наполовину. Ну, а если, не дай Бог, такое произошло бы, думаю, человечество перестало бы враждовать, обращать внимание на обидные мелочи. Стало бы доброжелательнее и, повторюсь, по-настоящему ценно бы жизнь, и не на словах, а на деле стремилось бы к лучшему. И еще, когда человек обделен, он познает истинную радость от работы, от своей полезности обществу. Говорю это наверняка. Все мои подопечные — очень трудолюбивые люди. В их активе много похвальных грамот, они сильно привязаны к своему месту.
А какие мы люди? Самые обыкновенные, заботящиеся о своих детях и семье, и очень стойкие и негативным проявлениям человеческой слабости. Наверное, это единственное, что отличает нас от слабых духом здоровых людей.
С. ХОМУТОВА.

Здоровых людей не мы гут оценить такого счастья — способность слышать, быть полноценным. Им дано все, нам — ровно наполовину. Ну, а если, не дай Бог, такое произошло бы, думаю, человечество перестало бы враждовать, обращать внимание на обидные мелочи. Стало бы доброжелательнее и, повторюсь, по-настоящему ценно бы жизнь, и не на словах, а на деле стремилось бы к лучшему. И еще, когда человек обделен, он познает истинную радость от работы, от своей полезности обществу. Говорю это наверняка. Все мои подопечные — очень трудолюбивые люди. В их активе много похвальных грамот, они сильно привязаны к своему месту.
А какие мы люди? Самые обыкновенные, заботящиеся о своих детях и семье, и очень стойкие и негативным проявлениям человеческой слабости. Наверное, это единственное, что отличает нас от слабых духом здоровых людей.
С. ХОМУТОВА.

НАША ПОЧТА

Нельзя ли для прогулок подальше выбрать закоулочек?

Проблема, с которой мы обращаемся в газету как мир. И, возможно, она не требует всегородного обсуждения, но у нас нет другого выхода, т. к. сами решить ее не можем. А между тем у нас во дворе начались раздоры и конфликты между жильцами... из-за собак.
Живем мы в старом городе. Двор наш всегда был чистым и уютным, и тактике уже упоминали до последних лет оставался наш сквер Ветеранов. В настоящее время двор и сквер превратились в любимое место для прогулок породистых сенбернаров, овчарок и собак помельче ростом. Сколько было нагажено за зиму, один дворник вынул, Трава во дворе, obviously смоченная четвероногими, перестала расти. А знаете, как дурно пахнет одежда ребятнишки после того, как они покопаются в песочке? Наши дети делали свои первые шаги в траве снега, а сейчас мы сами опасаемся гулять в нем, дабы не вляпаться в там и сям наваленные кучки.

Поймите, мы не боремся с собаками. А лишь хотим, чтобы их питомцы не у крыльца дома, а там, где не ступает нога прохожего. Мы живем не в деревне, где после прогона стада коров приходится смотреть под ноги. Наверное, вам приходилось видеть, как ителлигентные ленинградки, смущаясь за своего питомца, тут же на месте заворачивают в бумагу следы преступления и уносят в урну.
Оленегорск — не Петербург, но давайте не будем забывать, что все мы культурные люди, и за собакам, которые стали ядром членов семей, также, как и за детьми, несем ответственность. И не хотим жить в антисанитарии, пока тянется решение вопроса, где же лучше устроить площадку для выгула собак.
Жильцы домов ул. Бардина 22, 24, Ветеранов, 16, 20 (всего 40 подписей).
ОТ РЕДАКЦИИ. В своей газете нам хотелось бы рассказывать о более интересных, полезных и

попятных вещах. Но что делать — не всегда приходится писать «высоким штилем» о высоких материях. На нашей грешной земле нас постоянно поджидают всякие напасти. Так и эта «собачья» тема постоянно возникает на страницах «ЗР».
Две недели в редакции лежит возмущенное письмо от коллектива учителей 21-й школы. Жители соседних домов превратили школьный стадион в собачий питомник со всеми вытекающими последствиями. А убирать регулярно, старшим классам. Как объяснить детям, что это их обязанность?
Мы попросили ответить на вопросы, поставленные авторами писем начальником административного управления администрации города Т. В. Петровичеву. Пригодны ее ответ:
«В апреле этого года в администрации проводилось совещание с представителями клуба собаководства и жилищного фонда. Решено было выделить два площадки, обе за городом: на пустыре за 2-й школой и за железной до-

рогой. Правда, вторая сразу вызвала множество претензий и опасений, ведь часто собак выводит дети.
Руководители жилищных служб предложили сделать специально для собак небольшие площадки при домовых территориях, которые будут убирать дворники за дополнительную плату. Где будут эти места, — должны решить собаководы. Их клубу отведена схема города, но никаких проектов за два месяца не поступило.
Много было споров и о количестве собак на семью. Мы настаивали на одной, но после доводов клуба (не секрет, что многие любители имеют целые выводки, причем, не без ущерба для соседей), сошлись на двух и не больше.
Готовится также проект постановления о штрафах, и, когда он будет, любой представитель власти, в частности, человек в муниципальной форме, сможет наказывать материально владельца собаки прямо «на месте преступления».

Подготовила Т. ТАЛЫШЕВА

ЗЕМЛЯНЕ

ния, полностью подчиняясь волшебству мелодии. На втором этапе класс передает в руках свои ощущения. Подбирают краски, которые должны передать образы непрерывно звучащей музыки. Эта же музыка встречает детей в физкультурном зале, где они перевоплощаются в цветы или в какие-нибудь фигуры. Волшебство в волшебстве в зависимости от тем и настроения музыки. Тем мно-

го. Обществу, ведь ма, зима, лето, осень, соответственно оформляется зал и начинается игра. Так задумано, чтобы дети, выполняя комплекс эстетической программы, воспринимали ее, как игру. А через нее поняли, что природа, вся окружающая среда — это они сами. Для чего? Ответ вы можете получить, наблюдая за тем, как меняются дети после занятий в эстетическом центре. Пока еще рано говорить о каких-то

собственных выводов, но одно уже ясно. Если ребенок будет любить прекрасное, если его личность будет развиваться в гармонии с природой, то он уже никогда не станет злым, грубым и ограниченными. И первые результаты уже есть. Воспитанники эстетического центра научились соперничать друг другу. Они стали более доброжелательными. С интересом ждут начала занятий и с удовольствием выполняют

сложные психологические приемы. Жаль только, едва научившись любить прекрасное, после детского сада малыши не смогут продолжить свои занятия в школах. Пока программа детского сада № 6 ни одну из шагов не заинтересовала. И как знать, смогут ли десятилетки в дальнейшем за скупыми учебниками сохранить свою тягу и преданность...
С. ВЕТКИНА

НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

ОПАСНЫЕ ШАЛОСТИ

В последнее время участились случаи проникновения подростков в здания городских подстанций. Выламывают двери, срывают замки. Дети «раздеваются», а взрослые дяди и тети делают вид, что не видят. А ведь занятие это очень опасное для жизни подростков. Оборудование подстанций находится под напряжением 6000 вольт — можно и сгореть.
В прошлом году «детки» выломали дверь в РУ-8 и в ТП по ул. Строительной, 50. Лишь по счастливой случайности никто не стал жертвой их «развлечений» (четко сработала защита). В ТП-27 по ул. Южной, 3 подростки полностью лишили электроэнер-

гик три жилых дома и детский сад № 2 (путем отключения). Но подобные развлечения никогда хорошо не кончатся. В итоге дети часто гибнут, остаются калеками на всю жизнь.
Родители и взрослые! Не проходите мимо, когда наши дети срывают замки, ломают двери в подстанциях. Разъясните им опасность их шалостей. Иначе недалеко до беды.

Десятого мая в РП-1 подростки 15-ти, 16-ти лет выбили две двери, устроили погром. Горалектро, возмущенно против них будет возбуждено уголовное дело. Это уже не шутки.

В. РЫКОВСКАЯ,
двухэтажер горалектро, сети.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД ОЛЕНЕГОРСКА

Общая площадь жилищного фонда составила 633,8 тыс. кв. м., в том числе жилья — 398,7 тыс. кв. м (63%).
На одного городского жителя приходится 18,2 кв. м общей площади, в т. ч. 11,5 кв. м жилой площади. В частной собственности находится 63,8 тыс. кв. м (10%) общей площади, в т. ч. 41,4 тыс. кв. м жилой площади.
Приказано 1152 квартиры общей площадью 59,3 тыс. кв. м. По организациям: ПЖКХ — 181 квартира, АО «ОЛКОН» — 668 квартир, АО «Оленегорскстрой» — 118 квартир, «Севзапцветметремонт» — 17 квартир, ТУСМ-3 — 1 квартира, дистанция гражданских сооружений — 19 квартир, механический завод — 148 квартир. В сельской местности жилье в 1992 году не приватизировалось. В личной собственности находится 25 домов. Ветхие и аварийные дома имеют общую площадь 6,7 тыс. кв. м., в том числе в городской местности 2,4 тыс. кв. м. В городе нуждаются в выселении 17 человек, в сельской — 147 (Ягельбор, Нефедниевые пески, Ладландия, Иландра, Куна, Рудный). Дистанция гражданских сооружений — 115 человек, дистанция пути — 32 человека.

ЖИЛИШНЫЕ ПРОБЛЕМЫ В 1992 ГОДУ

В Оленегорске неуклонно падают объемы жилищного строительства. Если в 1989 году введено 36,8 тысяч кв. м., в 1990 г. — 25,7, в 1991 — 18,2, в 1992 — 15,6 тыс. кв. м — 58 процентов от 1989 г.
По сравнению с 1989 годом ввод жилья сократился на 41,7 процента. Вместе с тем до 1991 г. увеличилось число семей, состоящих на учете для получения и улучшения жилищных условий. В 1992 году это число сократилось на 229, так как многие жители купили приватизированные квартиры. В 1992 году в нотариальной конторе оформлена купля-продажа на 115 квартир. В 1989 г. улучшили жилищные условия 767 семей, в 1992 году —

576. Из-за кризисного состояния экономики резко снизилась объем централизованных капитальных вложений в жилищное строительство. За счет централизованных капиталовложений строится 1,5 тыс. кв. м жилья, остальное строится за счет собственных средств.
АО «ОЛКОН» с 1992 г. выделяет жилье своим работникам за плату с предоставлением ссуды. Один квадратный метр общей площади стоит 12 тысяч рублей. Желающих купить жилье много. Этот положительный опыт предполагают применить в другие организации.

Несмотря на нехватку жилья в 1992 году, не заселено 3,1 тыс. кв. м жилья, что в 1,6 раза больше, чем в 1991 году. Незаселенные квартиры имеют ТУСМ-3 (в городе — 88 кв. м), дистанция гражданских сооружений (в селе — 496 кв. м.), ПЧ-41 (в селе — 240 кв. м.), дистанция пути (в селе — 267), частный сектор (в городе — 1206 кв. м., в селе — 790 кв. м.).

В 1992 году доходы предприятия от жилищного фонда составили 17 млн. руб., а расходы — 131,7 млн. рублей (в 7,7 раза больше). Доходы на 1 кв. м эксплуатируемой жилой площади в 1992 году достигли 42 руб. 74 коп., расходы — 330 руб. 21 коп. По сравнению с 91 годом доходы на 1 кв. м увеличились в 7 раз, расходы — в 12,8 раза.

Либерализация цен сделала содержание жилищного хозяйства убыточным, кроме того, затраты постоянно сокращаются.

Из-за удорожания строительных материалов, работ и ресурсов сокращаются объемы ремонтно-строительных работ, обостряются жилищные проблемы. В то же время, в условиях перехода к рыночной экономике новые общественные отношения. Один из путей решения жилищных проблем видится в передаче жилья в частную собственность, а также предоставлении льгот, кредита, выделения земельных участков, ссуды всем желающим строить себе жилье.

Объявления и реклама в редакции газеты «Заполярная руда»

ПРИНИМАЮТСЯ:

понедельник	с 9 до 15 часов
среда	х х х
вторник	х х х
четверг	с 13-30 до 17-30
пятница	с 9 до 17 часов перерыв с 12 до 14 ч

МЕНЯЮ
3 комн. квартиру улучшенной планировки с телефоном и 2-комн. с телефоном и 1-комн. приватизированную квартиру. Звонить: 52 58.

ПРОДАМ
2-комн. кв. улучшенной планировки. Обращаться: Парковая, 31, кв. 4. После 18 часов.

УСЛУГИ
Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 45 68 с 9 до 21 часа.
х х х
Ремонт ч/б/цветных телевизоров. Тел. 31 86.

До окончания
подписки на
«Заполярную
руду»
остался 1 день!

В связи с утерей считать недействительной печать ЧИП «Воля».

ПРОДАЮТСЯ

Американские сигареты: «Техас», «Америкас Кингс» — 195 рублей, «Вой» — 185 рублей, «Столичные» — 115 рублей, вафли «Куку руку» — 145 рублей. Тел. 29 33 с 8 до 17 часов.

УТЕРЯН

черный бумажник с водительскими правами в районе подхоза на имя **СТУЛОВА** Алексея Николаевича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: Молодежный бульвар, 19, кв. 137.

Школа № 7 проводит набор учащихся на 1993/94 уч. год в 10 класс со спортивным уклоном с углублением практических и теоретических знаний по восточным единоборствам.

ВОЙДИТЕ В ДОЛЮ

Акционерное общество открытого типа «Оленегорский ДСК» приглашает организации и частных лиц принять участие в долевом строительстве квартир в панельном 9-этажном доме. Набор квартир — 1 и 2-х или 2-х и 3-комнатных. Стоимость 1 кв. метра полезной площади 40 тыс. руб.

С предложениями обращаться на ОДСК, ул. Строительная, 58 или по тел. 21-67, 23-86, 24-93, 40-33.

Дирекция АОТ «ОДСК».

ПП ЖКХ ставит в известность, что по вопросам выдачи справок и прописки обращаться в жилищный участок, который в настоящее время находится по адресу: ул. Парковая, д. 18 (подвал).

ПИСЬМО В НОМЕР

Выпускники 1982 г. средней школы № 7 выражают соболезнование семье Варешниных по поводу безвременной смерти дорогого человека **ВАРЕШИНА Игоря**.

Требуются на работу

Автомобильной базе № 3289 г. Североморска на постоянную работу требуются:

- водители дизельных автомобилей, средняя заработная плата 60000 рублей;
- слесари-автоэлектрики 3—5 разрядов, средняя заработная плата 32000 — 50000 рублей;
- водитель тракторного погрузчика К-701, средняя заработная плата 45000 рублей;
- токарь 3—5 разрядов, средняя заработная плата 33000 — 50000 рублей;
- маляр 3—4 разрядов (по покраске автомобилей), средняя заработная плата 34000 рублей;
- электромонтер 3 разряда,

средняя заработная плата 30000 рублей.

Для работников автомобильной базы предусмотрен ряд социальных льгот:

- оплата проезда в отпуск — 1 раз в 2 года, проезд на работу служебным транспортом и др.

Одиночки предоставляется место в благоустроенном общежитии.

Войсковой части 07370 на постоянную работу требуются: слесари-сантехники, сварщики, плотники-бетонщики, каманщики, автослесари, электромонтеры, стропальщики-такелажники, сторожа, разнорабочие. Обращаться по адресу: п. Высокий, в/ч 07370. Тел. 30-37.

Оленегорскому ПТУ № 20 срочно требуется на постоянную работу зав. библиотекой. Обращаться: ул. Строительная, 65; тел. 23-48

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 12 И 13 ИЮНЯ

Суббота,

12 ИЮНЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИН»

7.55 — Пресс-журнал. 8.05 — «Золотые россыпи». «Нас воспитали олеми». Передача из Анадыра. 8.40 — Погода. 8.45 — «Марафон-15» представляет. 9.10 — «Автограф по субботам». 9.40 — Студия «Резонанс» представляет: «Время спокойного солнца». 10.10 — «Музыкальный киоск». 10.40 — «Что означают ваши имена!» 11.50 — Сергей Есенин. «Россия, мать, прости мама, прости». 12.35 — «Василий Буслаев». Худ. фильм. 14.05 — «Всенощница». Муз. фильм.

15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — Премьера мультфильма «Принц и Русалочка». 15.50 — «Ультра-си». 16.30 — «Играй, гармонь». 17.15 — «Красный квадрат». 17.55 — «Великолепная семерка». 19.00 — «Верные друзья». Худ. фильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — «Ток-шоу». Новая Россия. 22.30 — «Что! Где! Когда!» 23.30—1.50 — Праздничный концерт в Центральном концертном зале «Россия». Ведущий — И. Кобзон. В перерыве (0.00) — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

9.20 — Пилгрим. 10.05 — «Свет миру». Праздник славян-

ской письменности и культуры. 10.50 — «Джентльмены в деревне». 11.30 — «Телезудит». 11.35 — Песни над Кижями. 12.20 — «Дождиком до понедельника». Худ. фильм. 14.00 — Вести. 14.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Рок за экологией Севера». 14.42 — Панорама недели. 15.12 — «Встреча для вас». Михаил Звездинский. 15.42 — «Поздравьте, пожалуйста...» 16.15 — Реклама. 16.20 — «К-2» представляет: «Звезды Америки». 16.50 — Футбол без границ. 17.45 — Театральный репертуар. Гостроли Саратовского драмтеатра в Москве. 18.30 — «На пути к рынку». 18.45

«Старт». 19.15 — «Заключись». 19.40 — Экспонент представляет. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Гарем Степана Гуслякова». Худ. фильм. 22.00 — «Контрасты». 22.40 — «Репортер». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Фильм-премьер. 23.50 — Программе «А». 0.50—2.05 — «Убить ежика». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Камerton». 9.05 — «Снего Климанджиро». Худ. фильм. 11.00 — Музыкальные новости. 11.30 — Панорама новостей. Си-эн-эн. 12.05 — Книжочка «Осень». 14.50 — «Теледоктор». 15.20 — «Семь слов». 16.00 — «Там, где живет Паулинич». 16.15 — «Парсек-синем» представляет... 17.15 — Фильмы А. Рудемана. «Дорогая Галуша». 18.25 — Спортивное обозрение. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — Концерт по заказам. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Время не выбирают». Телефильм-концерт. 21.35 — «Ваш стиль». 21.45 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 125-я и 126-я серии. 22.35 — «Уик-энд». 23.40—1.10 — «Новая жизнь старого балета». «Спящая красавица». Фильм-балет.

14.50 — «Теледоктор». 15.20 — «Семь слов». 16.00 — «Там, где живет Паулинич». 16.15 — «Парсек-синем» представляет... 17.15 — Фильмы А. Рудемана. «Дорогая Галуша». 18.25 — Спортивное обозрение. 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — Концерт по заказам. 20.20 — «Факт». 20.45 — «Экспресс-кино». 21.00 — «Время не выбирают». Телефильм-концерт. 21.35 — «Ваш стиль». 21.45 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 125-я и 126-я серии. 22.35 — «Уик-энд». 23.40—1.10 — «Новая жизнь старого балета». «Спящая красавица». Фильм-балет.

Воскресенье,

13 ИЮНЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости. 7.15 — Прямая передача. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Авто-шоу. 7.45 — Теленодrom. 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — «Творчество народов мира». 11.15 — «Военное дело». 11.45 — Премьера телефильма «Приключения Чарного Крайслера». 12.15 — Под знаком «Пи». 13.05 — Азбука советника. 13.20 — Новое поколение

выбирает. 14.00 — Премьера мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.10 — Премьера док. фильма «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — «Панорама». 16.40 — Телелюбовь. 16.55 — «Живое дерево ремесел». 17.00 — Премьера мультфильмов: «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие ототички за привидениями [США]». 17.55 — Футбол. Кубок России. Финал. «Торпедо» [Москва] — ЦСКА. В перерыве — Новости. 19.50 — Погода. 19.55 — «Родился с песней цыгана». Монолог В. Светлова. 20.35 — «Амшлаг! Амшлаг!» Семь футов под килем. 22.00 — «Итоги». 22.45 —

Спортивный уж-энд. 23.00 — «Вокзал мечты». Ю. Башмет. 0.00 — Новости. 0.20 — «Утренняя звезда» в ночном эфире. 1.00—2.00 — «Парадиз-контейль».

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

9.25 — Лучшие игры НБА. 10.25 — «Если вам за...». 10.55 — Аты-баты. 11.25 — Кирилл Мажейка. Репортажи из Южной Африки. 11.55 — Публицистическая программа «45». 12.40 — Телевизионный театр России. А. Сухово-Кобылин. «Смерть Терелкина». 1-я серия. 13.40 — Шесть соток. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить». 14.35 — А. Сухово-Кобылин. «Смерть Терелкина». 2-я серия. 15.45 — «Коробка пере-

дечка. 16.00 — XX век в кадре и за кадром. «Последняя русская императрица». 16.50 — «В мире животных». 17.50 — Волшебный мир Диснея. «Новые приключения Винни Пуха». «Черный плещ». 18.45 — «Устами младенца». 19.15 — «У Кюши». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Воскресный вечер с «Эй-би-си». «Наперекони». Худ. фильм. 22.10 — «Америка Владимира Познера». 22.25 — Маски-шоу. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35—1.35 — «Формула-1». Гран-при Канады.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.15 — Концерт по заказам. 10.45

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

№ 0000 02047

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За содержание объявлений в рекламе ответственность несет заказчик. Все сведения уточняются по телефону.

И. О. редактора А. А. ВОРОНОВ

Адрес: А.Я. 87 18434, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, корпус 17, 9 этаж. Тел. 4 91 70; 8 94 41

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Слоган: «Заполярная руда» — это богатство. ЧИП «Воля» — это уверенность. Цена: 8.06.93 в 15.00. Заказ 4337. Тираж 7300.